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07 décembre 2017 – de 17h30 à 19H00
CR réalisé par Marvin et Hanem

Lieu : Mairie (salle BM1).
Présents : 9 RPE + Maire + 6 Agents municipaux : Mme Séverine LAMOUREUX (Directrice Générale Adjointe des Services à la population), M. Mohamed BELHOUCHI (Directeur Jeunesse), Mme Leïla GUMAN (Responsable du Guichet Unique), Directrice adjointe des services informatique (DSI), M. Patrick ROULLÉ (Directeur de l’Éducation et de l’Enfance), Mme Valérie BIRGI (Directrice Générale chargée de la politique de la ville, de l'action éducative et socio-éducative).
Les  représentants  élus de l union locale  présents lors de notre réunion :
MME Abida Haneefa, présidente de l union locale pierrefitte et APE Mitterrand 

MME Hanem Fourcade , FCPE Frédérique Lemaitre, 

MME Fanny Maugran, FCPE Varlin et prévert

MME Yolaine  Anicet , APE Wallon

MME Naima Amejgag, remplacer mme Ouidade Boubcheur par  FCPE Joliot

MME Dalila Ait Ourab , APE Rosenberg

M Marvin Demoleon, FCPE varlin et prevert

Mme Sehade Morad ,  remplacer par M Zahir  Benouamer FCPE Jaurès

MME Benmiled mouhza  ape wallon mail 
Introduction de M. Le Maire :
Le Maire reconnaît une erreur dans la déclinaison du travail porté par le cabinet d’étude qui ne correspond pas à la demande initiale. Il annonce le report de la mise en place pour la rentrée septembre 2018.

L’équipe municipale s’est mieux réapproprié les éléments et est aujourd’hui plus à l’aise qu’il y a quelques semaines.

Des groupes de travail seront mis en place, auxquels quelques RPE de l’union locale (2 ou 3 parents) pourront participer. 
Nous avons la parole sur nos demandes et observations (en bleu la réponse de la mairie) :  

· Demander de remettre à septembre 2018 la mise en place de cette tarification afin de permettre aux parents de mieux s’organiser et de conserver le tarif qui leur a été annoncé en août   2017 lors de l’inscription au guichet unique pour l 'année scolaire 2017/2018,
La mesure est reportée au mois de septembre 2018
· Demander de la formule magique qui permet de calculer le tarif.

Les formules sont en cours de « retravaille ».

 Les simulations seront faites lors des groupes de travail.

 Les formules actuelles étant caduques 

 « La formule à elle toute seule ne représente rien. Ce qui est important est ce qui va apparaître sur la facture ».

Il sera en revanche possible de présenter ces formules (une soixantaine) lors des groupes de travail restreints (à définir au moment de la rentrée de janvier).

Il est prévu (mais à moyen terme, pas tout de suite) un simulateur en ligne, de sorte que les parents puissent connaître leurs tarifs directement en rentrant leurs informations (RFR).

· Demander un document écrit de la nouvelle tarification pour chaque parent afin de pouvoir contrôler d’éventuelles erreurs et que chaque parent puisse faire un calcul éclairé sur l’inscription de ses enfants.
Une carte QF sera transmise aux familles sans montant pour l’instant. Il est important d’avoir les revenus de cette année pour avoir un maximum de cas à étudier. Le QF sera valable jusqu’en 2019.

Il est possible d’envoyer son avis d’imposition par mail au : guichetunique@mairie-pierrefitte93.fr

Concernant la tarification en elle-même, nous souhaitons :

· La révision du tarif du matin : Aujourd’hui 1, 89 € (nous attendrons leur proposition mais nous voulons que le tarif du matin soit au maximum le double de celui d’aujourd’hui soit 3,70€ maximum)

Tarif max du matin sera fixé à 4€
· De prendre en compte dans le calcul, la situation des parents isolés (comme c’est le cas aujourd’hui). 
Une attention particulière sera portée sur les familles monoparentales
· Les tarifs sont trop élevés pour les tranches du haut. Certains parents annoncent qu’ils ne pourront plus leurs enfants à la garderie et/ou à la cantine => Risque que les parents qui paient le plus cher ne laissent plus leurs enfants (donc moins de recette et surcoût pour la municipalité). Nous ne sommes pas sûr que ce soit un bon calcul pour eux non plus. Quid de l’aide aux devoirs et donc risque de défavoriser les enfants de Pierrefitte qui seront seuls chez eux au lieu de faire leur devoir à l’école.

Les montants vont être réétudiés, sans certitude de baisse sur toutes les grilles.
· Mettre en place la possibilité de changer de forfait en cours d’année et de passer du forfait à la facturation à l’unité et inversement (surtout si la situation des parents change).

La question a été notée et sera étudiée sur sa faisabilité.
· Pour les parents au forfait : pour les absences, il faut avoir la possibilité d’envoyer un certificat médical même si les jours ne sont pas décomptés pour qu’au-delà de 8/10 jours (selon le forfait choisi) soient décomptés les jours d’absences supplémentaires, même s’ils ne sont pas consécutifs.
Pour les forfaits, au-delà de 8 jours d’absences, il faut présenter son justificatif afin que les journées supplémentaires d’absence soient défalquées. Cette information sera expliquée à l’avenir.

Il nous est demandé de faire passer le mot du report de la réforme sur la nouvelle tarification, la mairie le fera également de son côté.
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